Par la décision pour formuler une communication nationale pour la politique de développement (NCDP), le souci des autorités Nigerennes était au suivi étroitement le nouveau contexte démocratique dans lequel le pays est entré, après plus de deux décennies de régime dictatorial. Les principes fondamentaux du NCDP sont fondés sur la participation consciente et volontaire de la population en manageant leur propre développement. Le NCDP doit créer les conditions d'un véritable dialogue entre les partenaires de développement dans le processus.

Conscient du rôle déterminant de communication dans ce processus, les autorités Nigerennes s'étaient engagées à procéder à une évaluation de l'exercice d'exécution du NCDP. Pour effectuer avec succès cet exercice, le Niger doit obtenir l'appui des partenaires de développement, à savoir la FAO et le PNUD. Les leçons ont obtenu en effectuant l'exercice de formulation de NCDP dans les différents pays, sont un dépôt de garantie de mines dont le Niger a besoin pour créer les conditions pour une renaissance de « son » NCDP.

Au contraire, les leçons ont appris du confort Nigeren d'expérience l'avancement méthodologique effectué depuis l'élaboration et l'exécution du NCDP.

